

十二月廿五日

經文：路加福音第二章（聖誕特輯）

鑰節：「那天使對他們說：『不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的……。』」（2:10）

提要

如果你不是猶太人，你就很難瞭解天使的信息所帶來震撼力。我們不可忘記，「基督」一詞來自希臘文，就是「彌賽亞」的意思，而彌賽亞的盼望是百分之百屬於猶太人的概念。猶太人幾世紀以來在他們的公禱中反覆念誦：「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們。政權必擔在祂的肩頭上，祂名稱為奇妙、策士、全能的上帝、永在的父、和平的君」（賽9:6）。

在面對敵軍的攻擊、失敗、被征服時，猶太人也會背誦：「你們要使軟弱的手堅壯，無力的膝穩固。對膽怯的人說，你們要剛強，不要懼怕，看哪，你們的上帝必來報仇，必來施行極大的報應，祂必來拯救你們。」（賽35:3~4）。當耶穌騎驢進耶路撒冷時，猶太人夾道歡呼，高喊：「和散那！和散那！」他們心中燃燒的就是以賽書所給予他們的希望，因為「和散那！」的意思是：「現在就施行拯救！」敬虔的猶太人心中熱切盼望彌賽亞將他們從被壓迫中救出來。他們渴望上帝的國度降臨。

那就是為什麼天使稱耶穌的降生是「大喜的信息，關乎萬民的」。他是在宣佈以色列之彌賽亞的誕生！好幾世紀以來的引頸企盼終於在伯利恆的那位聖嬰身上實現。彌賽亞的世紀揭幕了。

「普世歡騰」……「以色列之王誕生」……「齊來崇拜」，這些都是耳熟能詳的聖誕歌曲。當我們這些原為外邦之人的信徒從心中唱這些歌時，我們所表達的是植基於彌賽亞盼望的愛。耶穌已經成為我們的救星！

禱告

天父上帝，讚美您賜給我們大喜的信息。天使所說的「萬民」包括我們和猶太人。在這聖誕季節裏，幫助我們將此好消息帶給萬民。奉主耶穌聖名，阿們！